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6. (a) (i) Brasluniwch graffy=Inx.
(ii)  Ar ddiagram gwahanol, brasluniwch graff y = | Inx |. [4]

(b) Datrysweh | 3x-2 | <4. [4]
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6. (b) Datryswch3|x|+1=2-|x|. [2]

(c) Datryswch |2x-9|>3. [4]
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6. Datryswch y canlynol.

(@) 2|x|+9
Ix[+1 > 2]

(b) |5x+7| <4 [3]
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6. Datryswch y canlynol.

(@) |9x-7] <3 [3]

b)) Jsixi+1=3 [2]
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7. Datryswchy canlynol.
(a) 2|x+1]-3=7 2]

(b) |5x-8[>3 3]
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(a) Datryswch yr anhafaledd |3x +1 | <5. [3]
(b)  Mace’r ftwythiant f wedi’i ddiffinio gan £ (x) = | x|.

(i) Brasluniwch graff y = f (x).

(ii) Ar wahanol set o echelinau, brasluniwch graff y = f(x — 3) + 2. Ar eich braslun,

nodwch gyfesurynnau’r pwynt ar y graff lle mae gwerth y cyfesuryn-y leiaf a
chyfesurynnau’r pwynt lle mae’r graff yn croesi’r echelin-y. [4]
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7. Datryswch y canlynol.
(a) S|x|+1=7-3|x|

(b) |3x-1]>5

(2]
(3]
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7.

(a) Trwy ddefnyddio gwrthenghraifft, dangoswch fod y gosodiad
la+bl=lal+]b]
yn anghywir.
(b)  Datryswch yr hafaliad

[2x+1]=|3x 4]

(2]

(31
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7. Datryswch y canlynol.
(a) |4x-5]23, B3]

() (3| +1)3 = 4. 2l
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7. Datryswch y canlynol.
(@) 4|x-3|+2=8-5|x-3| 3]

(b) |5x-2|<3 3]
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7.

(a) Datryswchyr anhafaledd | 3x-4|> 5. [3]

(b) (i) Brasluniwch graffy =|x|.
(i) Mae’r diagram isod yn dangos braslun o graff y = a | x + b |, lle mae a a b yn
gysonion. Mae'r graff yn cyfarfod &’ echelin-x yny pwynt (4, 0) ac ar echelin-y yn
y pwynt (0, -8).
y

0

(0,-8)

Darganfyddwch werth a a gwerth b. [3]
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7.

(a) Trwy ddefnyddio gwrthenghraifft, dangoswch fod y gosodiad
‘Osyw|a+1|=|pb+ 1|, ynamaeca =5
yn anghywir.
(b)  Datryswch yr anhafaledd

[x2-10] < 6.

2]

4]
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8. Datryswch yr hafaliad
Bx+4 =2[x -3, 3]
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(@) Trwy ddefnyddio gwrthenghraifft, dangoswch fod y gosodiad
|2a + 3b| = 2|a| + 3]b|
yn anghywir.
(b) Datryswch yr hafaliad
|3x —2| =7]x|.

[2]

3]
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8. (a) Darganfyddwch holl werthoedd x sy’n bodloni'r anhafaledd |3x-5| < 1. [3]

(b) Defnyddiwch eich ateb i ran (a) i ddarganfod holl werthoedd y sy’n bodloni’r anhafaledd
3
= -5|< L 2
|y | =
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(@) Trwy ddefnyddio gwrthenghraifft, dangoswch fod y gosodiad canlynol yn anghywir.

‘Os yw'r cyfanrifau a, b, ¢, d fel bod « yn ffactor o ¢ a bod b yn ffactor o d, yna mae
(a + b) yn ffactor o (¢ + d)’ [2]

(b) Datryswch yr hafaliad
|5x +4|==7x. [4]

(¢) Mae'r diagram yn dangos braslun o graff y = f(x). Mae'r graff yn mynd drwy’r pwyntiau
(=3, 0) a (5, 0) ac mae ganddo bwynt minimwm (isafbwynt) yn (1, — 6).

y
)

(=3,0) o (5,0

(1,-6)

(i) Mae graff y = 4f (x + a) yn mynd drwy'r tarddbwynt. Ysgrifennwch werthoedd
posibl a.

(i) Cyfesuryn-y y pwynt arhosol ar graff y = bf(x + 2) yw 4. Ysgrifennwch werth b. [2]
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(@) Dangoswch, drwy wrthenghraifft, fod y gosodiad
‘Os yw sin 6 = sin ¢ yna mae sin260 =sin2 ¢’
yn anghywir. [2]
(b) Mae lein reilffordd syth yn dechrau yn yr orsaf O. Y ddwy orsaf nesaf ar y lein ywr
orsaf S ar orsaf T. Mae'r orsaf Syn7km o Oac maerorsaf Tyn 16km o O. Mae pompren
(footbridge) F yn croesi dros y lein ar bellter xkm o O. Mae'r pellter o Fi T yn 5 gwaith y
pelltero Fi S.
(i)  Ysgrifennwch y wybodaeth sydd wedi’i rhoi uchod mewn hafaliad yn y ffurf
|x—a|=b|x-c|,
lle mae gwerthoedd y cysonion «, b, ¢ i'w darganfod.

(i)  Datryswch eich hafaliad, a thrwy hynny dangoswch fod F yn gallu bod yn un o ddau
bwynt ar y lein. Darganfyddwch bellter pob un o'r pwyntiau hyn o T. [5]
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5. (a) Brasluniwch graff y = | x | ar gyfer gwerthoedd x 0 x =2 ix=2. 2]
(b) Datryswch yr hafaliad | 2x | +3=4. [1]

(¢c) Datryswch yr anhafaledd | 3x+4 | >5. [3]
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6. (a) Datryswch yr anhafaledd |3x - 81 < 5. [3]

(b) O wybod bod f(x) = | x |, brasluniwch graft y = f (x). Ar yr un diagram, brasluniwch graff
y=f(x+2)+ 1, gan ddangos ei safle. [4]
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6. Datryswchy canlynol.
(a) 3|x|+4=6-2]x| [2]

() |7x-5]=3 3]
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10. Diffinnir y ffwythiannau fa g ar gyfer pob gwerth o x gan
f)=x+5,
g = |2x+1|+2.

Datryswch yr anhafaledd fg(x) > 10.

[5]




image5.png
4. (a) Brasluniwch graffiau y = x> -4 acy= |.vc2 — 4|, gan nodi’r pwyntiau lle mae’r graffiau'n
cyfarfod a’r echelin-x a’r echelin-y. [4]

(b) Datryswch yr anhafaledd

[5v—3|> 4. [3]




